



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА

№ 85 (21205)

Цена 15 коп.

ГАЗЕТА ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС



## Трудное очищение

## РЕПОРТЕР

НАШЕЛ УВИДЕЛ СООБЩИЛ

### Кто заработал, тот и ест

На Томском хлебокомбинате решено дополнительно к государственной компенсации выплатить своим работникам еще по 100 рублей.

Как известно, деньги нигде с неба не валятся. Из каких же фондов найдены эти средства? Об этом и о некоторых других аспектах социального развития предприятия рассказывает его директор А. Я. БОГДАН:

— Прежде всего хочу отметить: выплату мы осуществляем не за счет каких-то министерских дотаций. Как говорится, денежки наши, кровные. Коллектив отлично сработал в первом квартале, получено более 2 млн. рублей прибыли. Администрация и совет трудового коллектива решили часть из этих средств направить на покрытие дополнительных расходов на питание. Что важно, выплата компенсации осуществляется дифференцированно: есть нарушения дисциплины, замечен в хищениях, манкировал работой по благоустройству территории — придется подождать с деньгами. Словом, претворяем в жизнь принцип «Кто не работает, тот не ест».

В целом, особенно в последнее время, мы стали уделять еще большее внимание

социальным нуждам коллектива. В частности, здоровьем людей. Заключен договор с медицинским кооперативом МТО «Советер». Рабочие прошли комплексное медицинское обследование. Кому потребовалось, находились сейчас на лечении. Находим средства и для оздоровления персонала без отрыва от производства. Большой популярностью пользуются лечебные фитоотвары, созданные специально для нормального труда; реконструировали все бытовые помещения, построили две сауны (в одну из них, с бассейном, всегда небольшая очередь). Здесь же наши работники пользуются услугами профессионального массажиста.

Все это, конечно, сказалось на производственных показателях; намного меньше стало больничных листов, увеличилась производительность, уменьшились потери, срывы в работе. А это значит, что томики могут быть уверены: в поставках хлебоуточных изделий и другой нашей продукции в магазины сбоев не будет.

### Аукцион в пользу милосердия

Областной комитет Общества Красного Креста приглашает томичей на благотворительный аукцион, который состоится 27 апреля в Большом зале облкомитета по адресу: пр. Ленина, 55. Начало в 11 часов. Вы сможете приобрести электротовары, меховые, ювелирные изделия, радиоприемники, спортивные костюмы и другие товары. Все средства, полученные от аукциона, будут переданы маломужским и одиночкам граждан области, живущим за чертой бедности.

## На грани забастовки

автомобилисты акционерного общества «Химстрой»

Десять дней — такой срок дали трудовые коллективы автобазы «Химстрой» своему руководству для выполнения требований, выработанных на собрании представителей подразделений управления автомобильного транспорта одной из крупнейших строительных организаций Томской области. В случае их невыполнения — забастовка.

Инициатором акции выступил коллектив автобазы № 2, где 12 апреля был создан стачком. 17 апреля представители всех автобаз, авторемонтно-

го завода собрались вместе, чтобы повести прямой разговор с руководителями «Химстроя». Почти пять часов без перерыва шел напряженный, острый диалог. Основные требования водителей: предоставление управления автомобилем автотранспорта полной хозяйственной самостоятельности, повышение заработной платы, изменение системы распределения товаров повышенного спроса. Представители автобаз выразили поддержку политических и экономических требований шахтеров.

Не от хорошей жизни решили идти на крайние меры водители «Химстроя». Резкое сокращение объемов работы, а значит, и заработков, отсутствие материальной заинтересованности в труде, нерешенность многих социальных проблем, в том числе жилищной, стремительное снижение жизненного уровня людей — все это и послужило толчком к решительному шагу. По предложению члена стачкома депутата горсовета Томска И. Г. Жучкова на собрании была образована согласительная комиссия,

которой поручено ответить на вопрос: «Быть или не быть управлению автотранспорта самостоятельным?». В комиссию вошли представители трудовых коллективов и руководства УАТ и «Химстроя». Если в течение десяти дней она не найдет взаимоприемлемого варианта разрешения конфликта, 27 апреля водители в рейс не выедут. Это значит, что останутся бетонные заводы, прекратится вывозна гравия, песка, других строительных материалов, замрут работы на стройплощадках...

Копонка Аемужного обозревателя  
Кто кому враг

Такие строки из письма в редакцию:

«...обещал все строительство в совхозе развернуть и быстро закончить, но ничего не построил, кроме как себе особняк, да и тот уже дал трещину.

«...еще любит говорить, что он — агроном по образованию, а ведь все поля запущены, никакого севооборота, навоз на пашню не вывозится, минеральные удобрения, внесенные в больших количествах, вместо блага приносят вред, на покосах травостой плохой.

«...смеются люди: пока у директора не было своей бани, билет в общественную стоял 10 копеек, как только построил себе, вход в совхозную подорожал в два с половиной раза».

Ну и так далее. Конкретный директор довел до ручки конкретный совхоз. Разбирательство, естественно, подтвердило, что есть вина руководителя, есть. Что-то не учел, где-то проморгал, в чем-то поступил самоуверенно. Се ля ви, как говорится. А где были остальные?

Безусловно, от компетентности и целеустремленности директора совхоза или председателя колхоза зависит многое. Но не все. Порой психологически, нравственно не слышны с коллективом, даже большой умница и дока в сельскохозяйственной технологии таких дров может наломать... Тут-то и обретает, а бы сказал, чрезвычайный смысл этот самый вопрос — про остальных. Где они и что поделяются? Если лишь со стороны смеются, ничего путного ожидать не приходится.

Мне, к примеру, довелось малость понаблюдать, как, приля директорствовать в совхоз «Комсомолец» Асиновского района, незамедлительно начал «ломать» бездельников Петр Афанасьевич Артемов. Принцип — получать исключительно по труду — внедрялся жестко, что называется, самыми непопулярными мерами... С раннего утра, облачившись в фуфайку и кирзовые сапоги, исчезал директор из кабинета — наживать, как он выражался, себе врагов.

Наживал, особенно на первых порах, так успешно, что главенствующим стал такой прогноз: ох, не удержит этот реформатор у руля долго!.. Удержался. Враги стали союзниками, постепенно уразумев, ради чего надывается человек, хотя, правда, самым «несгибачным» пришлось покинуть совхоз. Нане хозяйство при высоких доходах и крепкой, осознанной дисциплине.

Раз на раз, разумеется, не приходится, всякое случается в жизни. Был, скажем, в Зырянском районе случай, когда колхозники, подогретые эфирной демократией, прокатили на выборах слишком требовательного вожака, а через некоторое время, уяснив, что дали маху, его же запросили обратно. Он самолюбиво «закусил удила». На колхозе, говорят, инцидент аукнулся печально...

Есть, знаете ли, вот какое наблюдение. Что ни руководитель хозяйства, то большой человек. Ладно еще, если в кармане валюда, а то приходится иметь при себе сабдобу и помощий. Язва же лудка, камин в почках, инфаркт... Лечиться практически никогда — повседневная круговерть засасывает по макушку. А ведь есть среди них и совсем молодые. На долго ли хватит безоглядного расточающего, «казенного имушества», как именовав здоровье В. И. Ленину?

Вот и получается: одна из важнейших составных нашего неумения работать — бездушное, безжалостное отношение к руководителям.

Они, если присмотреться чуть-чуть внимательней, тоже люди.

В. ВЕРЮТИН.

Запомните номера:  
21-14-26  
21-48-85  
Журналистская редакция  
«Красное Знамя»  
23-04-1991  
Время: 15.00

В подготовке выпуска приняла участие: А. Березков, С. Выгон, Н. Губская, Д. Колотовкин, С. Никитин, Н. Потанов, Н. Шеремет.

## ЧТО ЖДЕТ НАУКУ ЗАВТРА?

Актуальность этого вопроса подтвердил состоявшийся на днях съезд ученых г. Томска

— Этот съезд, созданный по инициативе Томского комитета обеспокоенных ученых, призван рассмотреть проблемы науки и высшей школы в современных условиях. Ни для кого не секрет, что научные и вузовские коллективы испытывают сейчас значительные сложности, которые могут усугубиться в период дальнейшего перехода к рынку. Страна скатится до положения сырьевого придатка развитых государств, если не будет сохранен ее интеллектуальный потенциал.

К моему, высказанному одним из организаторов съезда доцентом ТГУ С. В. Вольфсоном, думается, что кто собрался в зале Дома ученых. Последние годы существенно изменили положение научных коллективов и вузовских учреждений. Они приобрели большую самостоятельность, возникли и развиваются новые формы организации научного процесса, которыми движут инициатива, профессионализм, предприимчивость. И в то же время падает престиж научной и преподавательской работы, налицо потеря молодых интеллектуальных кадров, нерешенность многих социальных проблем.

Эти и другие вопросы оказались в центре внимания съезда ученых г. Томска, в подготовке которого приняли активное участие представители городского Совета народных депутатов, обкома профсоюза работников народного образования и науки, Кировского райкома КПСС, других научных и общественных организаций. В работе съезда ученых уча-

ствовали руководители областного и городского Советов и исполкомов, лидеры некоторых политических партий. С приветствием к собравшимся от имени бюро обкома КПСС обратились секретарь обкома Ю. В. Петров.

В выступлениях на съезде председателя президиума Томского научного центра академика В. Е. Зуева, председателя совета ректоров вузов Томска ректора ТИСИ Г. М. Рогова, заведующего кафедрой, профессора ТГУ В. Г. Садкова, других ведущих ученых города нашли отражение проблемы сегодняшнего и завтрашнего дня томской науки и высших учебных заведений, с которыми связано и будущее области. В принятой съездом резолюции содержатся серьезные предложения, адресованные органам власти республики, области и города, ЦК профсоюза работников народного образования и науки, совету ректоров и руководителям научных учреждений, по повышению эффективности в деятельности научных и вузовских коллективов, престижности интеллектуального труда, по выработке действенной системы социальной защиты работников образования и науки. Большая группа участников съезда приняла участие «К интеллектуалам России».

Своеобразным вторым этапом работы съезда станет встреча за «круглым столом» томских ученых и руководителей областного и городского Советов народных депутатов, где продолжится обсуждение высказанных идей, конкретных шагов по их реализации.

## К интеллигентам России

Обращение группы делегатов съезда ученых г. Томска

Уважаемые коллеги! В тяжелый для Родины час, когда экономический кризис многократно обострен ожесточенным политическим противостоянием, а борьба идей порою перерастает в беспринципную и разрушительную за власть, мы призываем широкие круги российской интеллигенции к сотрудничеству в борьбе с хаосом и разрухой. У нас разные представления о путях развития России, но мы едины в категорическом неприятии любого насилия и беззакония, от которого бы оно исходило. Расширяющаяся «война законов» и «улучшение прав» не приведут к демократии и свободе.

Рациональные митингами эмоциями люди в конечном счете превращаются в толпу, способную многое разрушить, но бессильную что-либо создать. Опыт трагичной истории нашей страны показывает, что истеричные выкрики об угрозе справа или слева лишь открывают «дверь» диктатуре и тоталитаризму. «Да» — экономическим и политическим реформам! «Нет» — попыткам регулировать этот процесс ревом митинговых мегаваттов!

Хлеб, одежда и тепло в доме одинаково нужны и консерваторам, и сторонникам радикальных перемен. В условиях, когда общающаяся страна не имеет средств для помощи миллионам людей, оказавшимся ниже черты бедности, мы считаем безразличными и социально преступными любые формы экономического саботажа. Мы призываем учителей и преподавателей вузов, ученых и священнослужителей, политических деятелей и мастеров культуры, всех работников интеллектуального труда сделать все возможное для сплочения народа во имя совместной работы по обустройству России.

Долг интеллигенции — объединить усилия в поисках путей выхода страны из кризиса. И если мы не сумеем совместными усилиями найти более или менее безболезненный путь в цивилизованное общество, огромные заряды социальной энергии еще раз вылетят в бунт, бессмысленный и беспощадный.

## СЛОВО О ЛЕНИНЕ

Торжественный вечер, посвященный 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялся в областном драматическом театре. В программе «Слово о Ленине» выступили секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров, доктор исторических наук профессор ТГУ М. Е. Плотинова, ректор университета Ю. С. Макушин, писательница Г. А. Каленцова. Выступая, они отметили неоднозначность отношения к В. И. Ленину и его учению в наше время. Усиливаются нападки, раздаются требования суда над Владимиром Ильичем. Участники вечера отметили неправомерность этих требований. Они вызвали низкую политическую культуру, нежеланием объективно, с учетом характера, революционного процесса рассматривать личность, дела и поступки В. И. Ленина.

М. Е. Плотинова обратила внимание на то, что за рубежом к личности В. И. Ленина подходил более взвешенно и спокойно. В выступлениях Г. А. Каленцовой прозвучали слова о том, что сегодня многие наши соотечественники предали Ленина, мало у него защитников, но в сознании народа Владимир Ильич остается человеком, дорогим, вечно живым.

Вечер, посвященный 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялся также во Дворце культуры г. Томска-7.

Вчера члены бюро обкома и райкома КПСС, обкома ВЛКСМ, представители областного и городского Советов народных депутатов, областного и городского советов ветеранов, трудовых коллективов и учебных заведений возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.



ВОЕННЫЕ ПЛАНЫ США

Газета «ВАШИНГТОН ПОСТ» со ссылкой на высокопоставленного представителя администрации США сообщила, что Соединенные Штаты завершили разработку нового плана ведения военных действий против Советского Союза в случае начала ядер-

ного конфликта между сверхдержавами. Этот план, который вскоре должен быть одобрен президентом США, предусматривает нанесение Соединенными Штатами ракетно-бомбовых ударов по тысячам ядерных и обычных военных целей и стратегических объектов на территории СССР и стран Восточной Европы. Разработанный министрством обороны план предусматривает сокращение общего числа целей в Советском Союзе и Восточной Европе, которые должны быть уничтожены США при возникновении глобального ядерного конфликта. По словам представителя администрации, такое изменение внесено в него в связи с окончанием «холодной войны», улучшением международной обстановки.

ОБЩЕСТВЕННОЕ напряжение 28 марта, связанное с митингом в Москве в поддержку демократических сил, кажется, достигло тогда своего апогея. Даже здесь, в тихой провинциальной Сибири, обеспокоенность нарастала с каждым часом. Времени от времени раздавались телефонные звонки: «Вы не знаете, сколько осталось до начала гражданской войны?». Звонили в Москву и сами журналисты: «Как там?» — «Ничего», — отвечали москвичи, — «к Манежной площади стягиваются машины, но в целом-то спокойно».

Это спокойствие было с отрицательным зарядом, и каждый понимал, что в любую минуту оно может взорваться.

Повод для размышления возникла серьезный. Представлялось: у Президента два выхода — либо отступить, либо направить войска против своего народа... В последнее верить не хотелось. И пока в Кремлевском дворце митинговали республиканские депутаты, собравшиеся на внеочередной Съезд, пока заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Хасбулатов вел переговоры с Президентом, оставалось время поразмыслить прежде всего о тех, кто представлял Президенту необходимую информацию. Ну, право же, не сам по себе, не «из головы» наш лидер принял решение о запрещении митинга в Москве. Причем ни раньше, ни позже, а в самый канун той даты, что уже была определена Моссоветом. Даже простой здравый смысл подсказывал, что делать этого не следует, что такое решение будет непопулярным.

Только когда митинг завершился, когда опустели столичные площади, страна вздохнула с облегчением.

О депутатах

А вышла с другим настроением

Депутат областного Совета по 160-му избирательному округу, член президиума В. В. Амосов ведет прием избирателей по личным вопросам каждый первый по-неделник месяца с 18 до 20 часов. Записалась и я, причем, честно скажу, не надеялась попасть. Но вот в день приема меня пригласили к депутату. Собралось несколько молодых и пожилых избирателей. Меня очень любезно пропустили без очереди. Вопрос был такой, что в пору руки на себя накладывать, а вышла от депутата, и жизнь показалась нормальной. В вежливом, доброжелательном тоне, с глубоким участием, в соответствии с законом народный депутат так все разъяснил, что мои проблемы стали разрешимыми.

Владимир Васильевич ведет прием не один; присутствуют председатель профкома В. З. Солдатов, заместитель директора по быту Е. А. Верзаков (Самусьский ССЗ), которым придется принимать непосредственное участие в решении вопросов, поставленных избирателями перед депутатом областного Совета.

Если все депутаты будут с большим вниманием и ответственностью выслушивать проблемы избирателей, то можно будет надеяться на улучшение нашей жизни.

М. ЛЕТУНОВА, ветеран труда, бывшая учительница.

переключив свои эмоции на частности. Разумеется, ситуацию нельзя оценивать однозначно. Наверняка были доводы «за» и «против», но она никого не оставила безучастным и, кажется, еще более разделила на тех, кто поддерживает Горбачева и кто нет. А еще в большей степени подчеркнула другую полярность: Горбачев или Ельцин.

Письма о политике

ВЫДЕРЖКА И ОСМОТРИТЕЛЬНОСТЬ

Это то, что требуется не только Президенту и лидеру России, но и всем нам

«Нанане открытия третьего, внеочередного, Съезда народных депутатов России», — пишет в редакцию Георгий Иннокентьевич Журавлев из села Зырянского, — наш уважаемый Президент М. С. Горбачев решил заблокировать их работу, оказав военно-политическое давление. Издал Указ о введении дополнительных сил — войск МВД, КГБ и Вооруженных Сил — в центр Москвы, в том числе в район Кремля. Ему подчиненный Кабинет министров СССР издал постановление «О запрещении демонстраций, митингов и шествий с 26 марта по 15 апреля 1991 года». Я прожил на свете почти 70 лет, но аналогичного шага какого-либо существующего ему главы правительства не помню. Рассматриваю его не только как давление на депутатов, но и как устрашение собственного народа. Это позор перед всем цивилизованным миром. Теперь я убежден, что Генсек Горбачев победил Президента Горбачева.

информации — а все мы черпали сведения в основном из центральной прессы — наперебой рассказывали об уличном шествии, живописуя его в деталях. Но уже через пару дней — как отрезало, будто и не было столь громкого события. Ли местных лекторов (есть ли они еще?) слова мы так и не услышали. Партпарлат — а молчалив. Ну а служилый гуляй — почва для наших благодарств. И вот уже катится весть о якобы готовящемся перевороте, только в одном случае будто бы коммунистами, в другом — демократами. Такая разнотолковщина неизбежна, пока мы, граждане страны, будем оставаться заложниками «толк» указов и решений, не имея официальной разъясняющей информации. А в этой обстановке легко скатиться к демагогии, очернительству, необоснованным обвинениям, которыми грешат и письма некоторых наших читателей. Ведь и т. Журавлев, как об очевидном, говорит о привлечении

Николаевич Рыжиков, — вышедшему из народа, от земли, — М. С. Горбачеву. В 1985 году он начал перестройку, которую так ждал наш народ. Но эта перестройка некоторым политическим силам оказалась не по нутру. И вот они всячески начинают путем саботажа, митингов и забастовок подрывать нашу экономику, вводят разлад между народами, выдвигая своих лидеров, которые не стремятся к единству. Я сам перенес все тяготы и лишения сталинизма, а теперь думаю, что для этих лидеров, может быть, и нужно было бы, чтобы в главе государства оказался человек, который 29 лет руководил страной после смерти В. И. Ленина. У М. С. Горбачева огромный международный авторитет, а внутренний мы, к сожалению, сами не помогаем ему утверждать.

Читательница А. Макаренко не согласна с тем, как используется гласность в отношении Президента. «Это Михаил Сергеевич

Горбачев, — делится она своим сомнением, — явился инициатором открытости, гласности, плюрализма мнений. А теперь все это используют против него. Открывшая газету, а раньше, бывало, включились телевизор, там чего только не говорят о лидере нашей страны. И грызня идет какая-то несдержанная. Я вот так думаю: не самозванец же наш Президент, его избрали,

она сделала, а теперь поддерживает, только и слышно: «В отставку!» Нельзя так унижать руководителя страны». «При таком положении», — продолжает эту мысль и М. Хасанова, — встает вопрос: для чего стране центральное правительство, если бюрократы на местах не хотят выполнять его распоряжения?». Н. И. Чегулина, рассказывая о трудностях Президента, относится к нему по-матерински, с душой: «Я, простая советская женщина, малограмотная, всем сердцем за Президента и Союз. Я вот и сыну говорю: «Уважай, сынок, нашу страну, руководителя нашего, не иди против. Что тебе надо? Школа бесплатная, больница — тоже. А дальше сам вставай на ноги, живи и трудись честно».

Еще более противоречивы мнения по поводу действий российского лидера — Б. Н. Ельцина: от полного отрицания до безоговорочного признания его политики. «Я — за Бориса Николаевича Ельцина, — утверждает Л. Т. Шарифисланов из Кожевникова, — и никто меня от него не отвернет. Я на деле убедился, что он за народ. Ведь именно российское правительство во главе с Ельциным позвонило о крестьянине, а еще больше о крестьянке. Не видеть бы ей неши в 50 лет, если бы не наш российский парламент, не наш дорогой Бо-

рис Николаевич. Он проявил характер». Автор поддерживает Л. В. Локтионову из Зырянского: «Сколько можно допускать пошени на Б. Н. Ельцина? Борис Николаевич не просит защиты, а народ и так все видит. Разве он страну довел до нищеты? Он велел опустить шляпки? Да и не являл наш уважаемый Борис Николаевич на даче с павлинами...». Обиом возражает В. В. Серебряков: «Призывы, лозунги, демонстрации, митинги... А дела стоят. Демонстранты кричат: «Ельцину — да!», «Горбачеву — нет!». «Альтернативы Ельцину не существует». Да не все это. Ельцин — тот же парткор из высших эшелонов власти, только не достигший тех высот, что его политический соперник». Обстоятельно рассуждает на эту тему Е. В. Тюделкова из Томска: «Слишком далеко зашел в своих амбициях и посулах Борис Николаевич Ельцин. Разъез-

жая по России и за ее пределами, он навязывает себе мнимую популярность и «капитал» ругая за благо народа. Главный козырь Ельцина и его соговорящей демократов — трудности, переживаемые страной, все же трудностями. Недаром их девиз: «Чем хуже — тем лучше». На деле это означает самое страшное и пагубное — развал Союза, реставрация капиталистического строя, прорыв в высшие эшелоны государственной власти (а в средних — национализация, урликотство, и прочие «ваше скородие...»). Смеем сказать, что все здравомыслящие советские люди против безудержной конфронтации политика Ельцина. Все новые демократические партии и течения пока ни на йоту не проявили заботы о консолидации, сплоченности нашего общества, о повышении благосостояния трудящихся, зато умело пользуются неограниченными свободами слова, печати, митингов, сборищ, раздувая «пожар неповиновения и дикого разгула».

Беспартийный Б. В. Плотников уверен, что «анархическое поведение Бориса Николаевича говорит само за себя, оно не добавляет ему авторитета». Н. Сафронов уверен, что на Ельцина нельзя делать ставку, так как это «сильная личность, но с отрицательным зарядом». А В. А. Ефимов, говоря о пути, предлагаемом российским лидером, утверждает, что он «согласен жить и при капиталистическом строе, лишь бы был одет, обут, знал правду и не ущемлялся в правах». События, происходящие на последнем съезде депутатов России, в какой-то степени нивелировали и остроту восприятия работы местного Совета. Уж очень неординарная ситуация. Кажется,

не только парламент, но и все мы, граждане России, подошли к краю, когда действительно необходимо решать нашу общую судьбу. Перераспределение власти между Верховным Советом и Президиумом воспринято по-разному. Но с наибольшей эмоциональностью — наделение особыми полномочиями Председателя Верховного Совета В. Н. Ельцина. Естественно, это вызвало и новый взрыв читательских мнений «за» и «против». Но как бы мы ни ломали копья в спорах и дискуссиях, какой бы точке зрения ни отдавали предпочтение, реально, объективную картину в отношении В. Н. Ельцина определяют выборы президента России, назначенные на 12 июня.

Сложнее с явно обострившейся конфронтацией Горбачев — Ельцин. При обобщенной декларации пойти на сближение и в конструктивном диалоге начать поиск выхода из тупика дальнейший заявлений дало пока не продвинулось. Возникает сомнение, возможен ли вообще такой диалог, когда вполне очевидно, что в основе его — борьба за власть. Дальнейшие события покажут, что проявит мудрость и выдержку, кто на деле лечеется не о собственных амбициях, а о судьбе народа. Во всяком случае, участие М. С. Горбачева в работе «круглого стола» Совета федерации обнадеживает, хотя сложная политическая обстановка — забастовки шахтеров, требование отставки Президента, недоверие, вызванное повышением цен, не настраивают особо на оптимизм. Но в любом случае всем нам — а не только Президенту страны и лидеру республики — нужны выдержка и осмотрительность.

Н. БЫСТРОВА.

КТО ЖЕ ПРОКОНТРОЛИРУЕТ «РОУВИН-ТОКО»?

Видеокамера показывала снятые с вертолета штабеля приготовленного к отправке леса. По словам автора видеопленки В. А. Афонина, эти штабеля протянулись вдоль Оби не менее чем на три километра. Они — лишь часть леса, заготовленного наивысшим свою работу в конце декабря концерном «Роувин-ТОКО». По идее только радоваться бы таким темпам. Около ста тысяч кубометров сложено на берегу в ожидании судоходства, столько же, если не больше, вывезено через Тюменскую область. Ведь при заключении договора с этой фирмой речь шла о спасении лесов, пострадавших от пожаров. Увы, среди бревен, заснятых видеокамерой, таких мы не увидели.

Нет, горельник «Роувин-ТОКО» почти не рубит, — комментирует съемки председатель Стрежевского комитета охраны природы А. В. Несмеянов. — Мы неоднократно облетали участки их работы. Дело в том, что, как выяснилось, площадь горельников были значительно завышены. Вот и рубят теперь живую лес — кедр, сосны. Лесоохраны же с ее контролем что-то не видно.

Человек с видеокамерой прямо на трассе останавливает лесовозы, берет интервью у водителей. Они омушено отворачиваются, неохотно отвечают. Да и что сказать, если позди свисают остатки зеленой кроны. Не только горельника, но и перестойного леса не видно по свежим срезам. А вдоль трассы и чуть в стороне от лесосек все тот же нетронутый горельник.

Этот фильм был снят специально для апрельской коллегии областного Госкомитета охраны природы, в которой приняли участие представители управления лесного хозяйства, охотуправления и других организаций, заведующих лесом как ордой обитания животного мира и занимающихся его эксплуатацией.

Впервые было решено рассматривать лесное хозяйство комплексно, во всех его взаимосвязях. А то, что такой разговор назрел, не оставляет никаких сомнений. Вот какие цифры назвал, например, в своем выступлении инспектор областного комитета Попов. Если во семь лет назад площади сгоревшего и испорченного леса в области составляли 500 тысяч гектаров, то ежегодно к ним добавлялось еще около 12 тысяч гектаров. Обычными стали повторные пожары. К тому же работники объединения «Томлеспром» со своей чудовищной техникой оставляют после себя мустьно, на который нескоро что-нибудь вырастет. Только в 1989 году было погублено 7,400 гектаров лесного подростка. Продолжается на несколько летных запрещенный мововой сплав. Их руся и плсы забыты древесными столами.

Особую тревогу специалистов и Госкомприроды вызывает прогнозируемый на нынешний год пик лес-

поражаются, не спрашивая его мнения. Два инспектора на такой крупный лесодобывающий район не в состоянии создать систему контроля и охраны лесов. К тому же пока в стране нет лесного кодекса, а значит, права инспекции не подтверждены законом. А поскольку зарплата инспектор получает в одной кассе с лесозаготовителями, он вынужден с ними считаться. Лишь иногда героическими усилиями с помощью местных Советов удается что-то сделать. Так, недавно установили вырубку кедров в Катайе.

Чаще всего не принимаются во внимание при отводе лесосек и интересы животного мира области. Глобальные вырубки по существу уничтожили несколько заказников. В связи с отделением управления лесного хозяйства от «Томлеспрома» на коллектив было высказано мнение о слиянии его с охотничьим хозяйством и присоединении к Госкомприроде.

Действительно, сегодня всевозможные об эффективности охраны леса и его животного мира нельзя, — согласился начальник охотуправления А. А. Алмазов, — и не наша в том вина. Правительство страны виновато в том, что у нас нет возможности достойно нести государственную службу. И это проблема не сегодняшнего дня. Хотя, может быть, в какой-то мере и мы недостаточно настойчиво работаем. Что бы сдвинуть дело с мертвой точки, нужна хотя бы конкретная помощь областного Совета.

Предлагаю признать состояние лесной охраны в области неудовлетворительным, — сказала председатель комитета охраны природы Чайковского района Е. А. Кривоносова. — Мне, например, вообще не приходилось слышать, чтобы работники охраны проводили контроль и прием лесных делов. Их там не увидишь. Но зато лесное хозяйство само занимается заготовкой леса, и нам приходилось застаивать их в чужих угодьях.

«Но наша беда не в том, что мы рубим лес, — не согласился заведующий отделом института экологии природопользования Д. И. Голдин, — а в том, что мы рубим его неграмотно. Это еще раз доказал и видеопленка по «Роувин-ТОКО», который берет лес какой-то и сколько хочет.

К сожалению, так поступает не только эта фирма. Дело в том, что, как рассказали лесной инспектор из Верхнекетского района С. И. Ковальков, лесовод в нашей тайге не хозяин. Лесом рас-

И все же далеко не все согласны с идеей о передаче охраны лесов под контроль Госкомприроды, хотя, например, Александровский район уже выступил с такой инициативой. Заведующий отделом управления лесного хозяйства В. С. Головашкин резонно возразил, что эффективность все-таки государственного контроля. Об этом забыли, присоединяя лесное хозяйство то к сельскому, то еще куда-нибудь. И еще оно должно иметь хоть какой-то процент с приносимой им прибыли, чтобы не стремиться самим же рубить лес. Пока же деньги от лесного хозяйства (пополная плата и т.д.) исчезают неизвестно куда».

В одном участии коллегии пришли к полному согласию, что отсутствие контроля за заготовкой и использованием леса в области приносит слишком много вреда. Поэтому было решено обратиться к областному Совету с просьбой рассмотреть этот вопрос на специальной сессии.

З. КУНИЦЫНА.



СПРАВИЛИСЬ И ВТРОЕМ

Обычно в раздельной бригаде нижнего склада работают четверо. Однако в то время, когда делались эти снимки, бригадир Ф. Г. Плотников находился на излечении в больнице. Было трудно, но и втроем бригада не только успешно выполняла план, но и давала дополнительные кубометры. Руководит коллективом стал В. А. Черкасов. А за трюх выполняют нелегкую работу В. В. Медведев и А. Ф. Рассомахин. Все эти старательные рабочие трудятся на нижнем складе Макзырского лесопункта Белоаярского ЛПК.

Фото В. КРОВЕЛЬЩИКОВА.

Ловушка компенсации

Компенсация провозглашена, а средств на нее не выделено

Анализируя мнения населения, высказанные в том числе и на страницах газеты «Красное знамя», о реформе розничных цен, можно сделать вывод, что они сконцентрированы в основном на критике несоответствия выпадающей компенсации (80 руб. плюс районный коэффициент) с фактическим ростом цен на товары и услуги. Таковая оценка населения компенсации на уровне обывденного сознания. На самом деле эта проблема значительно сложнее, вопрос компенсации является еще более нерешенным. Проблемы компенсации особенно плохо решены для производственных коллективов, прежде всего государственных союзных и республиканских предприятий, продукция реализуется в основном по фиксированным ценам. Дело в том, что за счет главного источника компенсации — снижения до 35 процентов налога на

прибыль для таких предприятий (а их в стране большинство) обеспечивается лишь небольшая часть компенсационных выплат рабочим и инженерно-техническим работникам. Других реальных источников в механизме компенсации Указ Президента и постановление Кабинета министров СССР, к сожалению, не предусматривают. К примеру, на нашем заводе измерительной аппаратуры, реализующем продукцию только по фиксированным ценам, снижение ставки налога, даже с учетом освобождения от налогообложения прибыли, идущей на содержание жилья и другого социальнубыта, позволяет выплатить компенсацию только в размере 30 рублей в месяц на работающего. Завод, разумеется, своевременно (в марте) выплатил за апрель упреждающую компенсацию всем работающим по 69 рублей.

То есть вынужден был сделать это в основном за счет снижения планового фонда накопления, в ущерб финансовому положению предприятия. Поскольку компенсация производственному персоналу должна выплачиваться за счет себестоимости, то при фиксированных ценах у завода значительно сократится прибыль, в том числе и та часть прибыли, которая могла бы остаться в распоряжении нашего предприятия и быть направлена на материальное стимулирование работников, улучшение условий труда, строительство для них жилья, других социальных объектов, на научно-технический прогресс. Фонд накопления, например, сократится у нас почти на 1,3 млн. рублей. Что это за компенсация, если проводится она за счет самих трудящихся?

Как известно, компенсации должны быть включены

в тарифные ставки и должностные оклады работающих. Однако в условиях всеобщего недовольства материально-технического снабжения предприятий, простоев производственных цехов может случиться так, что зарплата рабочих даже при повышении ставок окажется ниже той, которая была до компенсации. Все настоятельное сверху высказываются рекомендации сделать повышение должностных окладов на 60 рублей не с фактического оклада, а с того его размера, который предусмотрен нижним уровнем «вилки».

Хочется думать, что Президент, правительство СССР и РСФСР хорошо представляют эту ситуацию и в самое ближайшее время

уточнят источники средств, механизм обнародованной компенсации, окажут финансовую поддержку предприятиям, реализующим продукцию в основном по фиксированным ценам, из обеспокоенного и республиканского фондов стабилизации экономики. Тем более что эти фонды формируются за счет средств предприятий (20 процентов от фонда реновации, 11 процентов дополнительных начислений на соцстрах и др.). Это было бы в соответствии с протоколом «О некоторых мерах по реализации соглашения Союза и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения», подписанным В. Павловым и И. Силаевым.

А пока в надежде на правительство, но защищая интересы трудящихся, директор нашего завода вынужден подписать приказ о выплате компенсации за май, как и за апрель, по отдельной ведомости и в размере 69 рублей каждому.

В. КЕТОВ, главный экономист завода измерительной аппаратуры, кандидат экономических наук.





СВИРИТЕЛИ — ПТИЦЫ АРТЕЛЬНЫЕ

Держатся они всегда дружными стайками, не суеются, не пугаются. Весной, когда не остается в тайге рябиновых и малиновых ягод, вспоминают птицы о городских скверах и парках...

Житейские истории

КАЖЕТСЯ, нет такой ситуации, такого людского горя, с которым не обратились бы в редакцию. Но наша нынешняя жизнь, к сожалению, иногда подбрасывает такие мрачные сюрпризы, что невольно отказываешься верить.

так бранил, что я пошла к участковому А. Ю. Черевку. Отдала два заявления сразу. Обещали приехать, но никого так и не было. Вечером снова пошла к участковому. Мне сказали, что Гончарик, защищаясь, ударил человека в котельной, где работает. Тот не удержался, ударился об угол головы и через три дня умер в больнице. Но Гончарика оправдали, дело в милиции прекращено...

гнал. Да и много ли им теперь надо: старуха вот-вот «кракнет». У нее... А эта все наговаривает на меня. Куле-турная очень. Сама всех заела. Никому житья не дает. Какая она больная! По городу с сумками скачет — пыль столбом... Вышли в коридор. Единая квартира напоминала ряд оборонительных редутов: вкряк четыре замка. Елизавета Эвальдовна заремела цепочками, приоткрыла

В домашнем плену

провели десять лет вдова репрессированного Х. А. Оксанен и ее 60-летняя дочь Е. Э. Сизых. Как допустили подобный коммунальный беспредел работники Томского лесопромышленного комбината и Ленинского РОВД? Кто наведет порядок в доме по улице 5-й Армии, 16!

И вот перед 8 марта (вместо поздравления, наоборот) Николай, все больше нагнетая обстановка, стал пугать меня, что не только убьет, но и изнасилует... Сколько же еще продержат в собственной квартире? Собственно унизиться? Ведь нынче не можем противостоять этому хаму в расцвете лет. Но есть же закон, элементарная человеческая справедливость... Не пройдите мимо, услышите наш крик о помощи... Участковый А. Ю. Черевка был болен, и мы с другим работником — капитаном милиции В. В. Ниянтиним — апрельским вечером пришли в дом по ул. 5-й Армии, 16. Обойли всех соседей подъезда, и наконец, без видимого сопротивления переступили порог злополучной четвертой квартиры.

дверь, обрадовалась появлению человека в долгожданной милиционной форме, представителю редакции. Обширная (более 20 метров) комната тесна от перегородок, выделенного места для кухни. Кровать рядом с плиткой... Бывает так плохо, что и не встать. Переступиваемся с мамой. Ответит — значит жива. А помочь в это жуткое время некому. Соседи на работе. И не приведи бог, если еще и ночная пьянка продолжится. Правда, последнее время тише стал себя вести. Наверное, после случившегося в котельной. Бойся наказания... Да только надолго ли? Размениться хотели, так встретили людей пьяных, накричали, нахамили. Кто захочет такого соседа под боком иметь? На большой дороге безопасней. Там хоть помогут, если «карауд» закричишь. А тут — хоть закричи. И никому не видны наши тихие слезы...

Первое впечатление от встречи с Николаем Гончариком было не самым худшим. Трезв. Читает книгу. За словом в карман не лезет. Работает слесарем в котельной Томского ЛПК. Правда, жена с двумя детьми живет отдельно. Развелись. Но детям помогает... Но сразу вспомнились слова Елизаветы Эвальдовны, приславшей письмо в редакцию: «Артист. Какую хочешь комиссию задумать. Пьянкой покажется. А выпьет — страшный человек!» И впечатление стало пропалать, как только Николай заговорил о соседях: «Кухней не препятствую пользоваться. Сами же уши. Не

Великолепный рыжий кот, ласкался, усеялся на колени. Потом взгромоздился на блокнот. Под наши общие улыбки вскопил даже на стипунд участковому... Наскучало по людям. Я ведь даже в коридор не выпускаю его. Николай трех кошек у нас насмерть ногами зажал. И этому радосталось — дино кричал. А мы могу без животных. Он и уснул, и приласкается, когда пьяный Николай по коридору бродит. И захочется

жить. Ради мамы, сына, ради него, наконец... На стенах комнаты Елизаветы Эвальдовны репродукции известных картин, портреты А. П. Чехова, П. И. Чайковского... Она даже пенсилью, но хотела бы спокойно жить, приобщиться к культуре, чувствовать себя человеком. Почему ей полностью отказано в этом? Правда, государство обеспечивает неплохой пенсией, компенсацией. Но не только в деньгах счастье... Каждая деталь поведения хозяйки в собственном доме была красноречивой. Пошли в комнату Химмы Августовны, и Елизавета Эвальдовна принялась запереть замок. Зачем? Застарелая привычка в любую минуту ждать удара, подвоха, даже нападения... В комнате Химмы Августовны болтинная обстановка, спертый воздух. Редко удается проветрить, потому что надо открывать и дверь. А в коридоре уже... чужая территория, постороннее, полное опасения, которое запуганные женщины перебагают как протрельваемую врагом полосу.

Над кроватью, на которой Химма Августовна уже много лет может спать только сидя, ее портрет с мужем Эвальдом Оскаром Оксаненом. Они бежали из Финляндии в 1931 году в большую страну, где начали строить светлое будущее для всего человечества. Она мечтала строить его своими руками. Лизе тогда было всего несколько месяцев... Жалеет ли Химма Августовна о своем выборе? Пути господни неисповедимы, и кто знает, как бы сложилась судьба на родине. Но, думается, никто бы не позволил там так издеваться над старостью. Ни при каких обстоятельствах. Право человека на жизнь, на покой, на здоровье нельзя только декларировать. Правое государство, о котором так много говорят сегодня со всех самых высоких трибун, так и останется в маниловских мечтах, если мы не начнем каждодневно повсеместно соблюдать законы. Писаные и неписаные. Ибо неравное соотношение в квартире № 4 по ул. 5-й Армии — страшный пример равнодушию, пренебрежительности общества, бездельности закона.

P.S. После визита к Оксанен переговорили с начальником Ленинского РОВД Л. М. Белянкиным. Обещал срочную помощь и заместить директота по б/вгт Томского ЛПК И. П. Юновьян. Давайте немного пождем. А затем обязательно сообщим нашим читателям, чем кончился многолетний коммунальный беспредел.

В. ФЕДОРОВ, заведующий отделом писем.

ДИАГНОЗ С ПОМОЩЬЮ ВИБРАЦИИ

На ранней стадии выявить заболевания опорно-двигательного аппарата врачам поможет миниатюрный датчик, разработанный учеными Института прикладной физики АН СССР. Здесь создана серия устройств для медицинской, а также технической вибрационной диагностики.

Первые образцы новой техники уже применяются в медицине, космонавтике, сельском хозяйстве, автомобилестроении, используются в научных лабораториях. Для их серийного выпуска при институте создается малое предприятие. Э. КЕССАРСКИЙ, корр. ТАСС. Нижний Новгород.

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ

23 апреля ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду, температура по области 16-21, местами 11-16, в Томске днем 16-18 градусов тепла.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 23 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.30 — «Утро», 9.00 — Актуальный репортаж, 9.20 — М. Шатров. «Так победим».

Фильм-спектакль, 12.00 — ТСН, 12.15 — «Детский час» (с уроком немецкого языка). С 13.15 до 15.00 — перерыв. 15.00 — «Перед экзаменом». Художественный телефильм, 16.10 — «Мир увлеченных». «Семейный альбом», 16.25 — Мультфильм, 16.35 — Детский музыкальный клуб, 17.20 — «Вместе с чемпионом», 17.35 — «Душа, встань, чтоб покружиться». Документальный телефильм, 18.15 — Выступление фольклорного ансамбля «Волочевники», 18.30 — ТСН, 18.45 — «Политические диалоги». «Время и bastovы?», 19.15 — «Деловой курьер», 19.30 — Мультфильм, 19.45 — Премьера художественного телефильма «Нет чужой земли». 1-я серия («Свердловские индустриалы»), 21.00 — «Время, 21.45 — «Вид» представляет: «Получи», 22.30 — Кинопанорама, 00.10 — «Меридиан».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — «Карелия. Фантазия-экспромт». Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 — География, 8-й класс, 9.05 — Французский язык, 1-й год, 10.05 — Французский язык, 2-й год, 10.35, 11.35 — История, 7-й класс, 11.05 — «Менеджер Шкляр и дружба», 12.05 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная СССР, 2-й и 3-й периоды, 13.25 — «Планета», С 14.25 до 17.20 — перерыв. ТОМСК 17.20 — «Утренняя звезда», 17.45 — «Перекресток мнений», «По сучу социальной справедливости», 19.30 — «Пресс-экспресс», 19.50 — «Из компетентных источников», 20.00 — Мультфильм, 20.10 — «Депутатский канал. Интервью с членом Президиума ВС РСФСР Г. С. Жуковым. «Семь живут Советов» (Асиновский район). МОСКВА 21.00 — «Время», 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР, 22.45 — И. Паганини. «Венецианский карнавал», 22.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная США — сборная СССР. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА 18.25 — Ритмическая гимнастика, 18.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная Канады, в перерыве — «Спокойной ночи, малыши!» Зам. редактора В. И. МОИСЕЕВ.

Биржа труда при комитете ВЛКСМ приглашает на временную, сдельную работу на полный рабочий день. Средний дневной заработок — 40-50 руб. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Обратиться по тел. 23-45-50.

МП «ЭЛИНЕКС» — Скупка и продажа радиотомаров. Прием заказов для приобретения видео-и компьютерной техники. Мы рады с вами сотрудничать на взаимовыгодных условиях. Ждем ваших предложений. Обращаться: г. Томск, ул. Яковлева, 6, магазин № 30.

«БИЗНЕС-КЛУБ» ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ. 25 апреля в 16 час. Томский технопарк проводит очередное заседание «Бизнес-клуба». Приглашаем руководителей предприятий, организаций, частных фирм, общественных предприятий и кооперативов. На заседании будут рассматриваться вопросы о перерегистрации малых предприятий.

ГАСТРОЛИ

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩА И СПОРТА 23 апреля. Гастроли Московского цирка — 18.

ТЕАТР

ДРАМЫ 24 апреля. «Мари... Апрель... Парик...» — 19. 11-10, 20-10. «Поллицием по майму» — 14, 18-10, 18-10.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 23 апреля. «Перелетная на-мал» (две серии) — 8-40, 11-10, 20-10. «Поллицием по майму» — 14, 18-10, 18-10.

«ОКТАВЕРЬ» 23 апреля. «Взять живым или мертвым» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Мультфильм «Сербый воин з/м Красная Шапочка» — 9, 10-30.

«СИБИРЯК» 23 апреля. «Тайна золотого брегета» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«СИБИРСКИЕ ОГНИ» 23 апреля. «Имитатор» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40. «Десять лет без прав на перелет» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПЬОНЕР» 23 апреля. Мультфильм «Потрясающие приключения мушкетеров» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40. «Пьяные девочки» — 17-20, 19-10.

«АВАНГАРД» 23 апреля. «Взять живым или мертвым» — 17, 19. «Диний плен» — 21.

ВИДЕОЦЕНТР «Кот Котопеви» — 10-20. «Барышни из Вилло» — 14-30, 19-30. «Рена» — 12, 17.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем дорогого РОДИНА Михаила Сергеевича с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, всего наилучшего. Жена, дети, внуки.

ОПРЕДЕЛИТЕ РАБОЧИЕ МЕСТА НА ПЕРИОД КАНИКУЛ

Вниманию руководителей предприятий, организаций, кооперативов! В соответствии с положением «О порядке и условиях добровольного труда учащихся общеобразовательной и профессиональной школы в свободное от учебы время» областной центр по трудоустройству, переподготовке и профориентации населения просит вас до 29.04.91 г. определить рабочие места для трудоустройства учащихся 8-10-х классов, учащихся ПТУ и техникумов, а также студентов на период летних каникул и профинформировать письменно по адресу: г. Томск, пер. Нахановича, 5; или районные филиалы в Томске и области, а также в городах Стрежевом, Асине, Колпашеве, Кедровом. Справки по тел. 22-64-97, 22-52-43.

ЕСЛИ ВАМ НУЖНО ОБМЕНИТЬ ВЕЩИ

ДКит «Авангард» приглашает томичей и гостей нашего города принять участие в ОБМЕНЕ ВЕЩЕЙ. Практика проведения подобных обменов в течение года — это множество удачных сделок.

Вчера «обмен вещей» звучало непривычно. Сегодня — это уже реальность. Завтра — это ваш постоянный помощник при нашем товарном дефиците. Для вас работают: гардероб, буфет, информатор-посредник. Мы ждем вас 27-28 апреля с 12 до 15 час.

БИРЖА ТРУДА ПРИГЛАШАЕТ НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ

Биржа труда при комитете ВЛКСМ приглашает на временную, сдельную работу на полный рабочий день. Средний дневной заработок — 40-50 руб. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Обратиться по тел. 23-45-50.

МП «ЭЛИНЕКС» — СКУПКА И ПРОДАЖА РАДИОТОМАРОВ

МП «Элинекс» осуществляет прием заказов для приобретения видео-и компьютерной техники. Мы рады с вами сотрудничать на взаимовыгодных условиях. Ждем ваших предложений. Обращаться: г. Томск, ул. Яковлева, 6, магазин № 30.

«БИЗНЕС-КЛУБ» ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

25 апреля в 16 час. Томский технопарк проводит очередное заседание «Бизнес-клуба». Приглашаем руководителей предприятий, организаций, частных фирм, общественных предприятий и кооперативов. На заседании будут рассматриваться вопросы о перерегистрации малых предприятий.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА АНОНС

ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО КЛУБА «ВОСТОК» СПОРТКЛУБ ТИСИ «БУРЕВЕСТНИК»

5 МАЯ 10.00

КАРАТЭ КЕКУСИНКАЙ

УЛ. ПАРТИЗАНСКАЯ, 16 ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 75-19-79 СПОНСОР СОРЕВНОВАНИЙ ММТМЕТРОНОМ

ПОСТУПАЙТЕ В УЧИЛИЩЕ КУЛЬТУРЫ

Вниманию выпускников школ, руководителей учреждений культуры, общеобразовательных, музыкальных и школ искусств! Томское областное училище культуры на базе неполной и полной средней школы готовит для учреждений культуры, общеобразовательных школ и школ искусств: педагогов — организаторов хореографического коллектива (на базе 8-10 кл.); педагогов — организаторов фольклорного коллектива (8-10 кл.); педагогов — организаторов досуговой деятельности (10-й кл.); режиссеров клубных мероприятий (10 кл.); педагогов — организаторов оркестра, ансамбля народных инструментов, аккомпаниатора (8-10 кл.); библиотечарей средней квалификации (10 кл.). Абитуренты сдают экза-

мены только по специальности. Вступительные экзамены на дневном отделении на базе 8-10 кл. — с 1 по 10 августа; на заочном отделении на базе 10 классов — с 10 по 20 августа.

Срок подачи заявлений: на дневное отделение — с 1 июня по 31 июля; на заочное — с 1 июня по 10 августа.

К заявлению прилагаются: аттестат об образовании;

— медицинская справка № 086/г;

— фотографии размером 3x4 — 4 шт.;

— копия трудовой книжки (для работающих);

Справки по тел. 22-41-47 (директор), 22-58-37 (завуч), 22-30-03 (заочное отделение).

Наш адрес: г. Томск, пр. Ленина, 125, остановка «Центральный универмаг».

КУРСЫ

Правление Томской областной организации общества «Знание» и Ленинградский финансово-экономический институт сообщают, что 13 мая начинаются 2-недельные курсы по организации бухгалтерского учета в условиях перестройки хозяйственного механизма (для начинающих).

В программе: принципы организации бух. учета, учет денежных средств на счетах в банке, учет кассовых, расчетных и кредитных операций, учет в совместных предприятиях и внешнеэкономической деятельности, учет в кооперативах и на малых предприятиях, налогообложение, анализ источников оборотных средств и др. По окончании выдается удостоверение установленного образца. Запись на курсы до 29 апреля, стоимость — 600 рублей.

Занятия будут проходить в общественно-политическом и гуманитарном центре (ул. К. Маркса, 14).

Начало — в 9 час. Адрес: пр. Фрунзе, 3. Тел. для справок 23-43-85.

ВАКАНСИИ

КУПЛЮ новую электрическую шинущую машину. Тел. 44-87-76.

ПРОДАЮ кооперативный гараж в районе 28-й школы. Обращаться: пер. Тихий, 17-а, после 20 час.

СТУДЕНТ ТГУ СИМЕТ комнату на год и более. Могу сделать ремонт. Оплату, порядок, тишину гарантирую. Обращаться: 634062, Иркутский тр., 120, кв. 55.

ПРОДАЮ новый большой холодильник и новый телевизор 4-го поколения. Тел. 77-72-65, с 18 до 22 час.

КУПЛЮ корейскую магнито-«Ким». Тел. 75-34-26.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово, 50 кв. м, комнаты изолированные, кухня 9 кв. м, 3-этаж 8-этажного дома, балкон (телефон 53-05-34), Ленинский р-н (Шалготарьян), на четырехкомнатную квартиру в Томске с аналогичными условиями. Тел. в Томске 22-30-38, 78-18-45.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Кемерово, 29 кв. м, 3-й этаж 5-этажного дома, Ленинский р-н, пр. Ленина, на двухкомнатную благоустроенную квартиру в Томске, в р-не Иркутского тракта. Тел. в Томске 78-18-45.

СНИМУ благоустроенную квартиру (желательно с телефоном). Возможна оплата вперед. Тел. 21-46-49, после 18 час.

МЕНЯЮ стройматериалы на большой дом, на благоустроенное жилье или «Жигули». Тел. 78-94-85, с 8 до 18 час. (спросить Александра Петровича).

СПАСИБО

Выражаем искреннюю благодарность коллективу БПОТ УПО и КО ПТО «Томскнефть», Н. Гладуцкиной, Н. А. Рожковой, Л. Н. Корочкиной, соседям и знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах ВОРОБЬЕВА Генриха Николаевича.

Вдова, дети, внуки.

АГАРКОВЫ Прасковья Петровна.

Госавтоинспекция глубоко скорбит по поводу кончины первого начальника ГАИ области

ПРИОЛЮТИНОЙ Антонины Анисимовны и выражает глубокое соболезнование родным и близким. Светлая ей память!

Коллектив независимого телеканала «ТВ-2» выражает глубокое соболезнование главному редактору Аркадию Майфису в связи со смертью матери

МАЙФИС Леи Абрамовны.

Коллектив института «Томскгражданпроект» выражает искреннее соболезнование руководителю группы пенсионеров В. М. Яковлеву в связи с постигшим его горем — смертью жены

МАЛЕЦ Евдони Андреевны.

Родные и близкие глубоко скорбят о смерти горячо любимой

ПРИОЛЮТИНОЙ Антонины Анисимовны. МАЙФИС Леи Абрамовны.